



„Živeti u Azbukovici je prednost, jer se ovde ljudi rađaju sa prirodom“.

Ljubovija, administrativni centar Azbukovice - oblasti u zapadnoj Srbiji stišnjenoj između Drine koja dužinom od 38 km protiče kroz ovaj kraj na jednoj, i Sokolskih planina i Povlena na drugoj strani, prirodne lepote, posebno reke Drine, smatra svojim primarnim vrednostima i najvećim potencijalima za razvoj turizma.

Sladana Vručić kaže da je Turistička organizacije Ljubovija izašla sa bogatim programom manifestacija za nastupajuću sezonu, napominjući da je prošla godina bila teška za opštinu, ugroženu majskim poplavama, da problema i dalje ima, ali da su uz entuzijazam i dobru volju svih tamošnjih stanovnika, turistički kapaciteti rekonstruisani, a da turistički radnici spremno dočekuju turističku 2015. godinu.

Reka Drina, pitoma i divlja, lepotom svojih obala i bogatstvom najkvalitetnije ribe (posebno ribe mladice), pruža veliki spektar mogućnosti; kanjon reke Trešnjice, mesto gde se mladica mresti, jedan je od najlepših kanjona i predstavlja stanište za 25 parova beloglavog supa (koji se još jedino može videti u kanjonu Uvca); impresivna planina Bobija (1272m) sa izvorima pitke vode i obeleženim stazama za planinare - predstavljaju jedinstven izazov za ljubitelje prirode. Rimski most na reci Ljuboviđi, spomen kosturnica Mačkov kamen na planini Jagodnji, 13 crkava i 4 manastira, daju izvanredne mogućnosti za seoski, verski, sportsko-rekreativni (lov, ribolov, planinarenje, biciklizam), rekreativno-plovni i manifestacioni turizam.

Ono na šta je ovaj kraj posebno ponosan, kada je u pitanju turistička priča, je Drinska regata, koja se održava svake druge subote jula.

- Drinska regata je karneval na vodi, spektakularno celodnevno druženje na reci, od Rogačice do Ljubovije (40 km plovnog puta). To je jedno iskustvo koje se ne može prepričati, opisati, već se mora doživeti - kaže Sladana Vručić i dodaje:

- Regata je interesantna sama po sebi, ali smo je mi obogatili sadržajima na vodi, pa goste zabavlja plutajući trubački orkestar, ali i na suvom, kada se regata završi. Od 2000. godine kada su se spustila svega nekoliko plovila, iz godine u godinu broj učesnika raste i dostigao je broj više od hiljadu plovila i 12.000 učesnika. Zbog toga smo veliku pažnju posvetili bezbednosnim merama, da se učesnici opuste, ali ne i zaborave. S toga apelujemo na sve ljude da ne unose alkohol na čamce, jer Drina je prelepa ali i opasna reka sa brojnim virovima. Iako imamo spasilačku službu, ronioce i obezbeđenje na vodi, potreban je oprez svih učesnika i puna koncentracija. Na cilju čekaju brojni sadržaji, folklorne grupe, rok sastavi, prilagođeni svim

uzrasnim kategorijama ljudi različitih interesovanja, i tu je naravno, dozvoljena i opuštenija atmosfera.

Gastro festival, druge subote maja, je takođe poznata manifestacija našeg kraja. U prošlogodišnjoj je učestvovalo šezdeset ekipa (400 učesnika), koji su se takmičile u pripremi riblje čorbe, etno trpeze, moderne kuhinje, pekarstvu, poslastičarstvu, karvingu, ali i u seckanju crnog luka – najbrži kuvar Gasto festa.

Novi hotel „Lasta“ u Ljuboviji, na magistralnom putu Užice – Šabac, u neposrednoj blizini reke Drine. sa 54 ležaja, popunio je deficit smeštajnog kapaciteta, koji je u seoskim domaćinstvima ranije zaživeo, prvo u selima Uzovnica, Vrhpolje i Gornje Košlje, a potom i u drugim selima Azbukovice.

Planina Bobija je destinacija koju smo možda jedno vreme zapostavili, i kao naše novootkriveno blago, danas se diči ispresecanim obeleženim pešačkim, biciklističkim, planinskim stazama, pa biciklom ili peške turisti mogu obići možda najlepše predele naše zemlje. Ovde je priroda netaknuta, tako da imamo dosta gostiju zaljubljenika u šetnje, biciklizam i prirodu. Planinari su takođe značajna karika u turističkom lancu ove opštine i mi smo mislili na njih - zaključila je Slađana Vrujčić.